

Felelős szerkesztő  
**MURANYI JOZSEF.**  
Szerkesztőség:  
Kassa, Harang-utca 9.  
Telefon: 150.  
Megjelenik minden nap  
délután 5 órakor.  
Egyes szám **2** krajcár.  
(4 fillér)  
Kéziratot nem ad vissza  
a szerkesztősé g.

# NAPLÓ

KASSA, SZERDA, 1910. MÁRCZIUS 16.

HATODIK ÉVFOLYAM. — 61. SZAM.

**Előfizetési árak:**  
Kassán:  
Egész évre . . . 14.—K.  
Fél évre . . . 7.—  
Negyed évre . . . 3.50.  
Egy óra . . . 1.20  
Vidéken:  
Egész évre . . . 20.—K.  
Kiadóhivatal:  
Kassa, Harang-utca 9.  
Telefon: 150.  
Hirdetések petit sor szá-  
mitással díjszabás szerint

## Alku a nemzetiségekkel.

Kassa, márc. 15.

A márciusi nagy nap fordulóján kettős élességgel tűnik fel mindennek az ország szomorú állapota. Az emlékezés hasonlítást tesz és kiélezi a különbséget az akkor és a most között. A helyzet sokban hasonlatos. Uj jogok dörömböltek akkor is a törvényhozás kapuján. Magában állott a magyarság akkor is, ellene tört az osztrák és a nemzetiségi gyűlés akkor is. De az események áradatában s az új eszmék ostroma alatt egy lélek volt akkor a magyarság és összetartásának, lelkesedésének meg is volt a sikere: minden ellenséges indulat közepett is sikerült megteremtenie a negyvennyolcas alkotmány új rendjét.

Ma éppen ez egyben különböztünk a félszázad előtti magyarságtól. Az ellenségek ugyanazok, a helyzetek és problémák hasonlóak, csak éppen a magyarság nem egylelkű, hanem töredékekre bomlott, pártokra szakadozott. A mily erősek voltunk akkor a nemzeti együttérzés által, oly gyengvé tesz bennünket a hiúságoknak és szenvedélyeknek az a vására, a melylyé politikai életünk alakul.

És nem segít, legalább egyelőre nem segített ezen a bajon az az agitáció, amely néhány hete az eszmék és elmék tisztázására megindult. Justh változatlanul tör Kossuth és pártja ellen s ennek kényszerű önvédelme nyomán szomorú terstvérharc pusztítja a függetlenségi, tehát az egyik magyar pártot. De Justhék még tovább is mennek. Kűszöbén a nagy márciusi emléknaphoz *megdöbentő szövetséget kötnek az egyik nemzetiségi párttal, a szerb radikálisokkal.*

A mikor a magyarsággal s a magyar állameszmével ellentétbe helyezkednek bizonyos nemzetiségié, a mikor egy oly reform előtt áll az ország, a melynek megalkotása módjától a magyar állameszme szilárd-sága függ, akkor Justhék nem általán választási paktumot kötni egy nemzetiségi párttal, a melyben a maguk kudarca esetén szavazataikat, tehát magyar szavazatokat, a nemzetiségi jelölt számára kötik le.

Ezt a telhaborító hirt Tisza István gróf közölte a nyilvánossággal abban a beszédben, amelyet vasárnap Ara-

don elmondott. A kommentárhoz, a melyet hozzáfűzött, minden jó magyar ember csatlakozik. Valóban igaz van. Ilyen nemzetellenes tettek látára a többi magyar pártnak is megállapodásra kellene jutni a magyarság választási védelme érdekében.

## Andrássy jelölése előtt.

Megalakult a függetlenségi-párt.

Egy hét választ el az országgyűlés feloszlásától s aztán kezdődik az új választás izgalmas időszaka. Az ország döntő napok elé érkezik, nemsokára határoznia kell sorsa felett, ami a szerint alakul, minő formációt nyer a parlament, mely politikai irányzat jut többségre. A választói kerületekben mindenfelé készülnek a választásra. Jelölt van bőven, lehet válogatni. Kassán is rövidesen kialakul a politikai helyzet s ebben az irányban már a napokban döntő elhatározások lesznek — A Nemzeti Munkapárt kassai szervezetének megalakulása, mint helyesen következtettünk maga után vonta más pártok szervezkedését is. Ugy értesültünk, hogy Stekker Károly a napokban újra szervezi a függetlenségi pártot. Szombaton ez ügyben népes értekezlet volt a löcsei-házi kaszinóban, ameyen kimondották, hogy a 48-as függetlenségi pártot újból megalakítják, amit többek felszólalása is helyeselt s elhatározták, hogy tényleges megalakítást egy későbbi nagygyűlésre hagyják. A jelölés is szóba került s a megjelentek egyhangulag odanyilatkoztak hogy Kassa jelenlegi képviselőjének *Andrássy Gyula* grófnak kell első sorban felajánlani a jelöltséget, aki a kassai választó polgárság bizalmát osztatlanul és pártokra való tekintet nélkül bírja. Az értekezlet megbizta Stekker Károlyt, hívjon össze jelölő gyűlést Andrássy Gyula gróf jelölése érdekében.

A függetlenségi polgárság kezdeményezése annak az elvnek hódol, hogy most nincs itt az ideje a 48. és 67. közötti különbségek feszegetésének, most arra kell törekedni, ami összeköt s nem arra, ami elválaszt. Andrássy államférfiúi egyénisége előtt leomlanak a merev pártkeretek, amikor azt az értéket veszik mérlegelés alá, amit ő a magyar politikában képvisel. A függetlenségi kezdeményezéssel különösen meg lehetnek elégedve a kassai 67-esek, még a Nemzeti Munkapártiak is, — mert hiszen az az elhatározás, azt a törekvést pártolja, hogy az ország az örökös közjogi huzalkodások után, végre a komoly, reális, nemzetfejlesztő tettek talajára lépjen. Ha a függetlenségi pártérdeken felül tudtak emelkedni, biztosra vehető, hogy a 67-es politika kassai hívei csatlakoznak ehhez a mozgalomhoz.

## Berger nagy kávéház

az előkelő közönség találkozóhelye.  
Hangversenyek mindennap.  
Chikagói Karambol asztalok.

## Március 15.

A magyar nemzet szabadságszeretete, bátorsága, ideális célokért való nemes hevélete soha nem nyilvánult meg ragyogóbban, mint a március idusán, ezen a nagy szent napon, melyen a nemzet lánglelkű költőjének szavától mámoros ifjuság a szabadság blincseinek széttörésére indult. A halás nemzet át is érezte s kellőleg méltányolta mindég e magasztos nap emlékét. Párt és oportunitási érdekek e nemzeti ünnep törvénybe való beiktatását megakadályozták, de a szivekbe be van írva s onnan kiirtani nem lehet s a gyönyörű nap a törvény szankciója nélkül is legszebb ünnepe a magyarnak.

Kassa város közönsége is méltó módon emlékezett meg e dicső napról. A város lobogódíszit öltött, s a honvédszobor előtt egész nap valósággal zarándok járás volt. A szabadságharc emléke előtt egész nap a kegyelet róttá le babérait, iskolák, küldöttségek, ifjak és aggok jöttek az ércemlékhez, hogy itt emlékezzenek a nősökre, akiknek vére, hullája megtermékenyítette szabadsággal a magyar földet. Az összes kassai tanintézetekben a közölt program szerint lelkes hazafias ünnepélyeket rendeztek, ezek közül legfényesebb a főgimnázium ünnepe. Délután a jogász és gazdasz ifjuság rendezett egyesült erővel szabadságnépet, melynek egyik része a honvédszobornál, a másik része a Schalkház nagytermében folyt le.

## Komjáthy Kassán marad.

Lemondott a debreceni színházról.

Kassai szerződését meghosszabbítják.

Komjáthy János kassai színigazgató tegnap beadvánnyal fordult Eder Ödön polgármesterhez, amelyben kijelenti, hogy az esetben, ha kassai szerződését hajlandó a város meghosszabbítani, a kassai Nemzeti Színház igazgatójának továbbra is megmarad s a debreceni színházról, melyet az ot-tani színügyi választmány neki ítelt — lemond. Komjáthy János kérelmét a polgármester, a délután ülést tartott színügyi választmány elé terjesztette, ahol az igen kedvező fogadtatásra talált. A kassai színügyi választmány örömmel vette Komjáthy szándékát s egyhangulag elhatározta, hogy előterjesztést tesz az együttes bizottságoknak és a közgyűlésnek Komjáthy János 1911. szeptember elsejével lejáró szerződésének újabb három évi szer-

zódással való meghosszabbítása iránt, vagyis pályázat mellőzésével őt bizza meg a színház további vezetésével.

Ez a fordulat általános megnyugvást fog kelteni a kassai közönség körében, mert hiszen nem csekély gondot okozott már eddig is, sikerül-e Komjáthy távozása esetén, hozzá hasonló kaliberű színigazgatót találunk. A kérdés a lehető legszerencsésebben elintéződött. Kassa minden aprehozio éreztetése nélkül — amiért, hogy Komjáthy Debreczenbe pályázott — szeretettel itt marasztalja színigazgatóját. Aki különben is az utóbbi időben erősen viaskodott önmagával, hogy felcserélje-e Kassát, Debreczenért. Egy alább közölt levélben, melyet Komjáthy a debreceni városi tanácshoz intézett s a melyben lemondásának indító okát kifejti, ennek az ő benső viaskodásának minden részlete élénk tárul.

A Napló korábban már rámutatott ezekre a körülményekre s megfontolást ajánlottunk Komjáthy számára. Most őszinte örömmel konstatalhatjuk, hogy Komjáthy úgy határozott, ami az ő érdekeinek és a közérdeknek a legjobban megfelel. A kassai Nemzeti Színház sorsa erős, hozzáértő, tapasztalt kézben marad, ami fejlődő színész-tünk érdekében nagy nyereség, másrészt Komjáthy olyan pozícióban marad, ahol őt osztatlan megbecsülés környékezi, hol ambícióját a ragaszkodás és a művészet iránti komoly lelkesedés sarkalja. Ez a kétös összhang, azt hisszük, nagy javára lesz a kassai színésznek.

#### A lemondó levél.

Komjáthy János színigazgató a debreceni városi tanácshoz a következő levelet intézte:

Nagyságos Polgármester Ur!  
Tekintetes Tanács!

A mellékelt levelet kaptam Zilahi Gyulától — (a levél mellékelve) melyben hivatkozik érdemes multjára s azon körülményre, hogy most Debreczenen kívül nincs hova pályáznia. Régi barátságunkra, emberszeretetenre appellálva, felszólít, hogy álljak el egy ádatlan küzdelemtől. Elégedjem meg mostani — igen kellemes — helyzetemmel s ne akadályozzam, hogy ő meg debreczeni igazgató maradjon.

Tekintetes Tanács!

Érzem, hogy igaza van, hogy több mint 30 éves művészi mult után, 50 éves korában joggal kívánja azt, hogy ne foszszak meg kenyerétől, tisztességétől.

Érzik ezt önök is igen tisztelt Tanácsnok uraim, hiszen legutóbb Debreczenben történt időzésem alkalmával, midőn — úgy hiszem a többség — ismét biztosított ügyem biztos voltáról; együtt egész nap azon tanakodtunk, hogy mikép biztosítsunk a jelenlegi debreczeni igazgatónak egy megfelelő állomást. Igéretemet vették, hogy ezt kötelességemnek ismerem. Zilahi Gyulának itt Kassán megígértem, hogy „miattam nem marad kenyér nélkül.“

Igéretemet megtartom. Valamennyien arra gondoltak, hogy ő kassai igazgató legyen — nos ez — mélyen tisztelt uraim — nem megy — sok egyében kívül azért, mert a Zilahit védő hadsereg — tudtával vagy tudtán kívül, nem kutatom — nem elégedett meg az én nevem hihetetlen módon való lekicsinyelésével — de megtette ugyanazt városommal, Kassával is. Itt mindegyikünk sárral dobálását csak egyetlen ember tudja felejtetni — az én vagyok.

Ez a város, mely semmivel se áll mögötte egyetlen magyar városnak sem — szeretettel elnézte az én hütlenségi szándékomat — de midőn miattam s velem őt is bántják, joggal elvárja, hogy védelmére állást foglaljak — örömmel megteszem.

Beváltom ígérefemet — Zilahi egzisztenciája biztosítását illetőleg tehát csak egy mód van — meghagyni mostani helyén. En teljes tisztelettel visszavonulok.

8 éve jöttem el Debreczenből — feledhetlenné tették bucsuzásomat — ennek emléke élt állandóan bennem, így gondoltam majdan visszamehetni oda.

Megettem kenyerem javát s nevemhez valamicske megbecsülés és elismerés ragadt. Ez a körülmény és érző természetem okozta, hogy az érvényesülésnek csak az a módja áll előttem, mely lelkeimmel összhangban van.

Zilahi önöknek is kijelentette a mult évben, hogy nincs szándéka, nem lehet Debreczenben maradnia.

Engem többen hívtak — felébredt a multak szép emléke s szép városukhoz való vonzódásom; olyan viszontalálkozás állt előttem, mely örömmel tölti el Debrecen közönségét, örömmel tölt el engem. S mi van ma? Drága, jószívű hölgyek járnak a várost a könyörület nevében — öngyilkossággal — családirással való fenyegetődzések hirtelremiti meg önöket — nagyérdemű — nagyállású barátaimat inzultusok érik miattam — (nem tudok elégszer bocsánatot kérni tőlük.) Egyik oldalal a jelszó „a színház érdeke“, másikon „Zilahi Gyula egzisztenciája“, e két érdek is eloszlik lassan-lassan, sőt mellékes lesz Zilahi és Komjáthy is s kifejlődik a „melyik párt az erősebb?“ kérdése.

Kérem önöket — mélyen tisztelt uraim — bármelyikünk győz, milyen érzséssel fog ott maradni? Hisz eltűnt az illusio — a feladatért való lelkesülés — a bizalom, hogy munkája elismerést arathat, kiforadt — lerongyolódott két harcos maradna, akik közül az a sajnálni valóbb, aki ott marad.

Hálásan köszönöm a színügyi bizottság megnyilatkozott bizalmát, nagyon szépen köszönöm az önök megígért állásfoglalását — *de le kell mondanom róla.* Csak a magam útján tudok haladni. Ez az ut a béke, a csendes munka s a tisztesség útja. Ahol ennek lehetősége megszűnik — ott nekem nincs keresni valóm.

Pályázatomat visszavonom.

Véglegesen megszüntem önökre nézve, kérem tartsanak meg jó emlékekben, mint én önöket s Debreczen város szeretett közönségét.

Kassa, 1910. március 15.

Kész szolgájuk  
Komjáthy János,  
színigazgató.

## HIREK.

— Uj főuri kastély. Sátoraljujhegyről jelentik: Az ungmegyei Felsőremetén nagy kiterjedésű birtokot vásároltak Széchenyi László és neje s ott fejedelmi kastélyt építenek. A kastély építkezési munkálatai most folynak és rövid idő múlva már be is lesznek fejezve. A grófi pár Amerikából az uj kastélyba tér, ahol a nyarat tölti.

— Népszerű felolvasás az elsősegélynyújtásról. Dr. Rényi Jenő a kerületi munkásbiztosító pénztár orvosa folyó hó 16-án szerdán este 8 órakor a Fazekas-utcai Munkásokotthonban népszerű felolvasást tart az elsősegélynyújtásról. Különösen fontos, hogy az ipari és gyári munkások minél nagyobb számban jelenjenek meg ezen a felolvasáson, mivel az iparban gyakran előforduló balesetek sokszor igen súlyos következményeit nagy mértékben enyhíteni lehet azzal, ha az orvos megérkezéskor a sérültet már a saját munkástársai részesíthetik gyors és szakszerű segélynyújtásban. A felolvasást rendező kerületi munkásbiztosító pénztár vendégeket is szivesen lát az előadáson.

— Kassa egészségügyi viszonyai. Dr. Vandracssek Jenő városi t. főorvos jelentése szerint városunk egészségügyi viszonyai az elmúlt február hónapban még kedvezőbbek voltak, mint az előző hónapban. Sokkal kevesebb a halálozás és 19 esettel kevesebb a bejelentett fertőző betegségek száma. Majdnem járványosnak lehet mondani a járványos fültömrigylob fellépését, 32 eset volt, de mivel az egyike a legenyhébb lefolyású és halált a legritkább esetben okozó fertőző betegségeknek, hatósági intézkedés szükségére nem forgott fenn.

— Mit dolgozott a város? A városi közigazgatási iktatóba február hó folyamán 1542 ügydarab érkezett be, január havi hátralek 257, elintézendő volt tehát összesen 1799 ügydarab. Ebből elintézetést nyert, 1403, elintézetlenül maradt 396 ügydarab. — A rendőrségi iktatóba január hóról átjött 278 ügydarab, február hónapban beérkezett 1449, összesen 1727 darab, melyből 1554-et intéztek el, a hátralek tehát 173 darabot tesz ki.

— Sikkasztó kereskedőség. A bécsi rendőrség táviratilag értesítette a kassai társ-hatóságot, hogy Breim János kereskedőség tegnap este 2400 koronát sikkasztott s onnan valószínűleg Kassa felé szökött. A sikkasztó kereskedőség 1886-ban Bécsben született, magas, sovány, simára van beretvélva, sötétkék öltönyt, szürke kockás felöltőt és kemény kalapot viselt. A rendőrség intézkedett, hogy a sikkasztót — ha csakugyan Kassára jön — az állomáson letartóztassák.

— Kassa népesedése. A mult hónapban élve született 51 fiú, 59 leány. Halva és éretlen született 9. Meghalt 42 férfi és 30 nő, összesen 72 egyén. A természetes szaporulat tehát 28 élő egyén.

— Kassa idegenforgalma és a kívándorlás. Február hó folyamán 1257 idegen szállt meg a kassai szállodákban, ezek közül 176 külföldi. — A mult hónapban 13 darab külhoni utlevelet adtak ki a városnál.

— Az ügyészség fogházából. A kassai kir. törvényszéki fogházban február hó folyamán 200 jogerejűleg elítélt, 13 felebbezési vizsgálati és 25 itéletlen vizsgálati fogoly volt elzárva. Ezek között 18 nő. Haláleset a rabok között nem fordult elő. A rabok munkája összesen 200 kor. 44 fillért jövedelmezett, melyből az államkincstárt 11 kor. 20 fillér illeti meg.

— Megszűnt sztrájk. Sátoraljujhegyről jelentik: Az Andrassy Gyula gróf tulajdonát képező mezőzombori uradalomban a gazdasági cselédek tegnapelőtt sztrájkba léptek egyik gazdasági cseléd felbujtására. A

**SALAMANDER** cipők a **Gutfreund Samu** legjobbak  
Egyedüli raktára Kassán  
Fő-utca 43-ik szám.

Női- Férfi, Chevreaux, Box, barna és fekete cipők egységára K 16.50.

sztrájk azonban fél nap alatt megszűnt, mert Gortvay Aladár szerencsi főszolgabíró megakadályozta a további izgatást és a főbujtót, Venczel Mihályt kitiltotta a járás területéről.

— **Hunfalvi emlékezete.** Késmárkról jelentik: Hunfalvi Pal, a Szepesség nagy szülőfője, születésének százados évfordulóját a kézmárki liceum, amelynek egykor Hunfalvi tanára volt, kegyelettel ülte meg. Banczik Samu dr. tanár emlékbeszédet mondott, amelyet nagyszámu közönség hallgatott meg.

— **A közkórház forgalma.** A kassai alapítványi közkórházban a múlt hóban 354 beteget ápoltak. Ezek közül gyógyulva elbocsátottak 139-et, javulva 53-at, nem javulva 15-öt, meghalt 20, összesen 227. Ápolás alatt maradt 128 beteg. A közkórház múlt havi bevétele 6086 kor. 44 fillért tesz ki, a kiadás 4470 kor. 89 fillér volt, a pénztári maradvány tehát 1609 K 55 fill.

— **A dobsinai jégbarlang jege.** Az enyhe tél folytán oly nagy a jég hiány, hogy még a dobsinai barlang jegét is áruba bocsátják. Persze nem az egészséget, hanem csak annyit, a mennyi Magyarország legnagyobb természeti csodájának sérelme nélkül elszállítható. Mint Dobsináról írják, az ország minden részéről érkezett kérdéskódásra a minap szakértőkből álló bizottság járt a barlangban és megállapította, hogy annak egyik, teljesen befagyott mellékágában hozzátéveleges becsülés szerint körülbelül 50.000 métermázsza jég távolítható el a nélkül, hogy a barlang csodálatos jégalakzatát bármi tekintetben is érinthetné, sőt a mely nagy jégtömegnek kiszedése már csak azért is szükséges, hogy a barlang e részében időnkint összegyűlő viz a mélységek felé lefolyást találjon. A jégbarlangot kezelő bizottság alaposan foglalkozván e kérdéssel, elhatározta, hogy rövid lejáratu árlejtést tűz ki a jégtömeg eladására. A részletes föltételek már most meg tudhatók Dobsina város polgármesteri hivatalában.

— **Mennyi adót fizettünk?** A múlt hóban 98,225 K 91 fillér adót fizettek be a város pénztárába, ez évben pedig összesen 179,281 K 66 fill. folyt be. Az adóhátralék tehát f. évi február hó végén 804,843 K 68 fillért tesz ki. Ezen eredményt összehasonlítva a múlt évi befizetés eredményével, a február havi eredmény 82,798 K 27 fillérrel kisebb a múlt évi február havi befizetésnél, az év eddig lefolyt időszakában elért eredmény pedig 107,503 K 21 fillérrel kisebb a tavalyinál.

## L á z

és egyéb gyengülő betegségek után a teljes egészség gyors visszanyerésére a

### Scott-féle csukamájolaj Emulsió

biztosan kipróbált szer.



Kellemes ízű és könnyen emészthető és ennélfogva sokan vehetik, akik más szerekhez nem tudnak hozzányulni.

### A Scott-féle Emulsió

azonfelül sokkal hatásosabb is. A tisztaság ideálja.

**A SCOTT-féle Emulsió** a legkiválóbb.

Egy eredeti üveg ára — 2 K. 50 fillér. —

Kapható minden gyógytárban.

Az Emulsió vásárlásánál a SCOTT-féle módszer védjegyét — a halászt — kérjük figyelembe venni.

## Színház

### Színházi műsor:

KEDDEN: Diszeloadás.  
SZERDÁN: Luxemburg grófja.  
CSÜTÖRTÖKÖN: Az erdőszelvény.  
PÉNTEKEN: Vera Violetta és A nagy nő.  
SZOMBATON: A kuruzsló.  
VASÁRNAP: d. u. A drótostót.  
este: Tatárjárás.  
HÉTFŐN: Huan José.  
KEDDEN: Huan José.

## Közgazdaság.

— **Az első magyar általános biztosító társaság közgyűlése.** Az első magyar általános biztosító-társaság szombaton tartotta évi rendes közgyűlését gróf Csekonic Endre v. b. t. elnöke alatt. Az igazgatóság részéről az ügyeket a társaság vezérigazgatója, Ormódy Vilmos főrendiházi tag tag adta elő.

Az igazgatóság felolvasott jelentéséből, valamint az előterjesztett zár- és mérleg-számlából kiténik, hogy a lefolyt 1909-iki ötvenkettedik üzletév eredményei voltak a társaság működése óta a legnagyobbak s összesítésükben a legkedvezőbbek. Az évi 5.113.728 korona 98 fillér tiszta nyereségből az igazgatóság osztalékkul 1.500.000 korona összeget javasolt, tehát minden egyes részvényre 500 koronát, míg a nyereség többi része, az alapszabályszerű levonások után a társaság dűsgazdag tartalékainak és alapjainak további erősítésére szolgál. Az üzleti eredményekhez méltó volt ezáltal is a társaságnak a közcélok iránt tanúsított hagyományos áldozatkészsége. A közgyűlés az összes számadásokat s az igazgatóság, illetőleg az egész kormányzó-testület valamennyi javaslatát köztetszéssel egyhangulag elfogadta s az 1909-iki üzletévre vonatkozó felmentvényt minden irányban megadta. Az egész részvényenkint 500 korona osztalék kifizetését a társaság főpénztára már a legközelebbi hivatalos napon (hétfőn, e hó 14-en) megkezdi. Ezután megválasztották a kormányzó testület tagjait, az igazgatóságot és a vezérigazgatót és vezérigazgató helyett. Végül Szabó Imre részvényes mondott első sorban ormodi Ormódy Vilmos főrend, vezérigazgatónak, az igazgatóságnak, az egész kormányzó testületnek s a kitűnő tisztikarnak köszönetet az elért fényes eredményekért. Csekonic Endre gróf köszönte meg a bizalom nyilvánítását s ezzel a közgyűlés véget ért.

## TÁVIRAT — TELEFON.

Khuen a királynál.

### Az országgyűlés feloszlata.

Bécs, márc. 15.

Khuen-Héderváry miniszterelnök szállóbeli lakásából délelőtt fél 10 órakor a Magyar Házba ment, hol Dubszky, az Urakházának tagja kereste föl, majd Skerlecz miniszteri tanácsos referálását fogadta. Tizenegy órakor ment a Burgba. Kihallgatása egy óra hosszat tartott. Khuen a politikai helyzetről és a házfeloszlata-ról referált a királynak. Onnan a kabinetirodába ment, ahol egy óra hosszat maradt. A kihallgatás után egybegyűlt újságíróknak Klein Ödön sajtófőnök kijelentette, hogy:

A Házat f. hó 22-én oszlatják föl királyi kéziratral. A feloszlata s a várban, a trónteremben fog végbe-menni. A királyt ennél az alkalomnál József főherceg helyettesíti. Ez a körülmény valósággal szenzációt keltett mindenhol, ahol elterjedt.

Khuen gróf délután még Aehrenthalt látogatja meg, azután visszautazik Budapestre.

### A kormány vád alá helyezése.

Budapest, márc. 15.

A március 21-iki országgyűlésen Justh Gyula indítványt fog benyújtani a kormány vád alá helyezésére. Az indítvány tárgyalására persze nem kerül a sor, mert az indokolásra határidőt kellene kitűzni, de másnap már feloszlataják a Házat.

### Kristóffy röpirata.

Budapest, márc. 15.

Kristóffy József, a volt darabont-miniszter röpiratot adott ki, melyben védi a volt darabont-kormány politikáját és Tisza főrendiházi beszédével foglalkozik.

### Egy tanuló tragédiája.

Budapest, márc. 15.

Fischer József gázgyári munkás a Dunába ugrott, de kimentették. Kiderült, hogy Fischer okleveles tanító, de nem kapott állást, tehát beállt a gázgyárba munkásnak, ezt az életet azonban nem tudta elviselni, tehát halálra szánta magát.

### Takács Zoltán kiadatása.

Zürich, márc. 15.

A sveiczi hatóság avval a kérdéssel foglalkozik, hogy Takács Zoltán a londoni kísérleten rajtavesztett pénzhamisítót kiadja-e vagy ne és ha igen: Londonnak, vagy Budapestnek adja-e ki?

## Építési és háztelkek eladása.

A gőzfürdő mellett fekvő **Gróf Andrássy-féle kert** a városi közgyűlés engedélyével **parcellázás alá kerül.**

Ez a telek, három széles, új utcával elválasztva, **több építési és háztelkekre oszlik fel s parcellánként eladó.** A fel-parcellázott telek, amely **építkezésre igen alkalmas,** a központhoz közel, a város **belsejében fekszik.**

Az építési telkek **olcsó árai-ról és egyéb előnyös feltételekről** részletes felvilágosítást nyújt

**dr. Halmi Béla és dr. Halmi Felix**  
ügyvédek társirodája.  
Kassa Fő-utca 25. 1. em.

